
einandersetzung über die selbstgesteckten Ziele das Kollektiv zu festigen, 
unser sozialistisches Gedankengut den Werktätigen immer besser zu ver
mitteln und das kostenbezogene Denken und Handeln zu entfalten.

Was haben wir als Parteigruppe in Vorbereitung des VII. Parteitages 
erreicht?

Nach der Bildung unserer Parteigruppe im Oktober 1966 konzentrierten 
wir uns auf die Entwicklung des sozialistischen Wettbewerbes in Vorbe
reitung des VII. Parteitages. Dieser Wettbewerb wurde mit dem gesamten 
Kollektiv unseres Betriebsteiles abgeschlossen und enthielt im wesent
lichen die Zielstellung: hohe Planerfüllung in bester Qualität, Senkung der 
Selbstkosten durch sparsamsten Einsatz von Material und Hilfsstollen, 
volle Auslastung unserer hochproduktiven Geräte, Einführung des Haus
haltbuches als Spiegel für jede Gerätebesatzung, Einsparung von Repa
raturkosten 1967 gegenüber 1966: bei Baggern und Raupen 1000 MDN 
je Gerät; bei Fahrzeugen 250 MDN je Fahrzeug.

Heute können wir berichten, daß es uns gelungen ist, im ersten Quartal 
den Plan mit 104,6 Prozent zu erfüllen. Das entspricht einem Planvor
sprung von sieben Tagen. Wir erreichten, daß alle durchgeführten Tief
bauarbeiten mit der höchsten Qualitätsnole bewertet wurden.

Wir haben weiterhin erreicht, daß sich die Werkstatt dem Zwei-Schicht- 
System anschloß, wodurch die Ausfallzeiten um 370 Stunden gesenkt wer
den konnten. Diese Senkung entspricht einer zusätzlichen Produktions
leistung von 55 000 MDN. Hier wirkte sich besonders die Einführung des 
Systems der planmäßig vorbeugenden Reparaturen aus, welches jetzt bei 
allen Geräten angewandt wird, und daß außerdem regenerierte Baugrup
pen bei der Reparatur verwendet werden. Zur weiteren Vervollkommnung 
dieses Systems wurde auf der Baustelle eine Arbeitsgruppe gebildet, die 
sich mit der weiteren Senkung der Ausfallzeiten befaßt.

Diese positive Entwicklung ist nicht zuletzt darauf zurückzuführen, daß 
es uns gelungen ist, die bestehenden elf Brigaden unseres Betriebsteiles 
dafür zu gewinnen, daß sie den Kampf um den Titel „Brigade der sozia
listischen Arbeit“ aufnehmen. Alle Brigademitglieder wissen, welchen 
V о 1 к s w i г t s ch а Г11 i eh e n Wert die ihnen anvertrauten Geräte besitzen und 
welcher Verlust entsteht, wenn diese Geräte eine Stunde ausfallen. Das ist 
eine gute Methode, um das kostenbezogene Denken und Handeln zu för
dern. Durch Verwendung von Waldboden als Baustraßenschüttung an 
Stelle von Betonplatten wurde eine Einsparung von rund 300000 MDN 
erzielt.
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